

親愛的孩子：

下星期便是一連 12 天的農曆新年假期，很多同學會利用這長假期回鄉渡歲或到中國旅行。但校長要忠告你們，小心人身安全！因為國內的習俗會在新春燒炮竹，但每年都有成千過萬的小朋友因燒炮竹而引致肢體傷殘，輕則斷手斷腳、或眼盲，嚴重的甚至損失生命，所以最好是不燒炮竹。因為炮竹是由火藥製造，但品質參差，很易引發意外。若避免不了，也要遠離燒炮竹的地方，以免殃及池魚。

至於留港過年的同學，相信你們會隨家人到親友處拜年，校長希望你們不要像一般的小朋友只顧玩手電或打機，而是利用此機會，多點主動自我介紹。一來可訓練你們的膽量，提高社交和應變能力，事實上你們也長大了；二來也可訓練說話技巧，特別是小六的同學，你們稍後將要面對兩次的面試，何不利用這機會來練習？讓自己多吸收經驗。你們可以介紹學校的特色，例如曾有很多知名人士到訪學校；又可介紹自己的學業成就，得過什麼的獎勵；去過什麼的地方，如天際 100，國金二期等。

新年其中的一個重要意義是送舊迎新，意思是把舊有和沒有用的東西清除，以騰出空間迎接新的事物。而據講財神每年都會在新年探訪家庭，若居住環境清潔乾淨，令祂滿意，祂便運用神力，派送財富給這家庭。但若家居污穢不堪，祂便過門不入，接著的一年就算屋主辛苦工作也沒有錢剩。所以，若你們想家財滿屋，請與父母一起打掃家居，把日常的家居物品放置得整齊，衣服乾乾淨淨，以迎接財神，過一個肥年。

其實財富是身外物，越用越少；但知識卻相反，越用越多，越用越敏捷，越用越增加，不用反而越少。所以，校長希望你們在歡渡新歲之餘，每日也要抽點時間閱讀，閱讀獲得的知識找機會運用出來，這才最實際，這個「才神」才是大家真正的「財神」，終身伴隨。

最後，校長祝大家年年進步，身體健康！

梁紀昌 校長

二零一二年一月十八日